
  رياضيات  03القســــم :                                2023 / 2022المــوسم الدراسـي : 

   عات سا04المـدة :                                    في مـــادة الريـــاضيات        الأولالإختبار 
@

@@a@ÂÌä‡n€a@fiÎ˛Z)03@¬b‘„@H@

Z@fiÎ˛a@ıå¶a@@@@: ا�تر الإ�ابة الصحی�ة مع التبر�ر -@

1  -(

  

76 38

0

2 1
lim

²

x x

x

e e
x→

 − +
= 

 
76                جــ)- 1444             بــ)- 38         أ)-  

 

))- نعتبر المعاد� التفاضلیة : 2 )3 ' 2 1........y y E= +
    

)،  الحل الخاص للمعاد� التفاضلیة  )E    ا�ي يحقق  

(0)    الشرط :  2f =
 

 هو :
 

 

    أ)-  
2
32 1( )

5 2
x

f x e=   بــ)- ،         −

3
25 1( )

2 2
x

f x e= −
     

 جــ)- ،      
2
35 1( )

2 2
x

f x e= −
 

   حيث : A تبس�یط العبارة )-)- 3
( ) ( )6069 6069

7 5 7 5

8

Ln Ln
A

Ln

+ + −
  هو :   =

2023A       أ)-   2023            بــ)- =
2

A
Ln

2023                      جــ)-= 2A Ln= 

))- مجمو�ة �لول المتراجحة4   ) ( )11 3 8
2

Ln x Ln x Ln− + −   هي : xذات ا�هول  ≥

1      أ)-  5,S  = −  -(3                   بــ 5,S  =  -(1                  جــ 3,S  = −  

Z@@Ô„br€a@ıå¶a    لیكن في -   كثير �دود( )P x  : 3حيث 2 10 8( )P x x x x= + − + 

 : 21من x)- تحقق أنه من أ�ل كل1    2 8( ) ( )( )P x x x x= − + − 
)0  في المعاد� :)- �ل2   )P x = .  

  المعرفة �لىgلتكن ا�ا� )-3  
4
5

D Ln
 

= −  
 

  : بــ 
3 1 2 1

5 4
( )

x x

x

e eg x
e

+ ++
=

−
 

)2المعاد� :  D�ل في         -  )g x e= .  
  

 
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@Z@Ú�����z–ñ�����€a@01@O@04Ú”âÏ������€a@k‹���”c@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ 

www.ency-education.com

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s



  a@ÂÌä‡n€a@@Ô„br€Z)04@¬b‘„@H@

Z@fiÎ˛a@ıå¶a@@    �لتكن ا�اmf المعرفة �لى     :  بــ( ) ( )2 1x x
mf x e m e m− −= − + +

  
 

  ( )mC
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 .  mf اتجاه تغير ا�ا� m)- ادرس حسب قيم الوس�یط الحقيقي3
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)بــ)- ادرس وضعیة  )fC لنس�بة للمس�تقيم�( )D. 
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 ن)0.5.................................................................................................................. ( أ)-الإ�ابة و منه : 

1x)- للمتراجحة  معنى �كا� : 4    3وx  : 3 و منه,x  ∈ +∞  .  

( ) ( )11 3 8
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Ln x Ln x Ln− + − ≤
  

)�كا� :  ) ( )( )1 3 8Ln x x Ln− − x,3  و≥  ∈ +∞    

4 3 8²x x− + x,3 و  ≥  ∈ +∞  .4 5 0²x x− − x,3  و≥  ∈ +∞                                                              . 

 4 5 0²x x− − = ،36∆ =،  1 1x = − ، 2 5x =  

4 5 0²x x− − x,3  و≥  ∈ +∞ 
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 ن)0.5........................................................................................................................ ( بــ)-الإ�ابةو منه : 
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1m  إذا كان :– ≤ )'0 فإن:  − )mf x  لى� �و منه : ا�ا mf متناقصة تماما �لى   . 
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=
+
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 
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Ln
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1
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 ن)0.5 ............................................................................................................ ( :1f�دول تغيرات ا�ا�)- 1

 

2 - (( )1lim 1
x

f x
→+∞

)ومنه :  = )mC: 1  یقبل مس�تق� مقار� أفقيا معادلتهy  ن)0.25..................... (  .∞+ بجوار=

1 'f قاب� للإش�تقاق �لى: 2
1 2 2''( ) ( )x xf x e e−= −  ،1 0''( )f x 2x �كا� := Ln= 

 

,12ومنه : 
4

w Ln 
 
  

)هي نقطة إنعطاف للمنحنى  )1C.) ........................................................................0.5(ن 

( ) 1 12 2 2: '( )( ) ( )T y f Ln x Ln f Ln= − +  ،( ) 1 2 1
2 2 4

ln
:T y x= −  ن)0.25............................. (+

)إ�شاء  )1C: ) .............................................................................................................................. 0.5(ن 
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  
=  

− +  
   = −∞ 

− + 
 − =


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0

lim ( )
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f x
→

= −∞   ن)0.25...................................... (.   
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      ( )fC :0یقبل مس�تق� مقار� عمود� معادلتهx  ن)0.25.................................................................... (.  =

   2    - (
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2

2

2

2

1
2 2

1 0
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²
lim lim

²
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x x

x

x

x x
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xLn Ln
x x

x

→−∞ →−∞

→−∞

→−∞

  
= =  

− +  
   = = 

− + 
 − = +∞



lim ومنه :  ( )
x

f x
→−∞

=  ن)0.25 ............................. ( .∞+
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2

2

2

2

1
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1 0
2 2
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²
lim lim

²

lim

lim

x x

x

x

x x
xx x

xLn Ln
x x

x

→+∞ →+∞

→+∞

→+∞

  
= =  

− +  
   = = 

− + 
 − = −∞



lim ومنه :  ( )
x

f x
→+∞

=  ن)0.25 ............................. ( .∞−

 أ)- بما أن : –) 3
2

2
0

2 2
lim

x

xLn
x x→+∞

 
= 

− + 
)فإن :   )fCیقبل مس�تق� مقار� مائلا( )D    : معادلته  

        2 2y x= − +
 

 ن)0.25....................................................................................... ( .∞+ ، ∞−بجوار

 : * منxبــ)- من أ�ل كل   
2

2 2 2
( )

xf x y Ln
x x

 
− =  

− + 
 ن)0.5................................................. (

  0( )f x y−  �كا�  : =
2

2
1

2 2
x

x x
=

− +
0x و   ≠  . 

2

2
1 0

2 2
x

x x
− =

− +
 ، 

2

2 2 0
2 2

x
x x

−
=

− + 

   

1xو منه :  =  . 
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 ن)0.5........................................................................................... (: *قاب� للإش�تقاق �لى  f أ)- –) 4

         

( ) ( ) ( )
( )

( ) ( ) ( )
( )

( ) ( )
( )

2

2

2 2 2 2 2 2 2 22 2 22
2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 2
2 2 2 2 2 1 2

2 22 2

² ²
'( )

² ²

²
'( )

²

² ( )( )
'( )

( )²

x x x x x x xxf x
x x x x x x

x x x x x
f x

x x x
x x x x x x xf x

x x xx x x

− − + + − + − −−
= − + − =

− + − +

− + − + + − +
=

− +

− + − + + − − +
= =

− +− +

 

 

)' إشارة )f x1  من إشارة( )x x−لى� *22 لأن 2 0( )x x− + لى�  .  

f0متزایدة تماما �لى ا�ال 1,   ، f 0متناقصة تماما �لى ا�الين, −∞ ،1, +∞  .   

 ن)f: ) .................................................................................................................. 0.5�دول تغيرات ا�ا�

 

f �ینا : ا�ا�   –) 5
 

1مس�تمرة و متناقصة تماما �لى ا�ال  1
2 3

,
 − −
 
 

1و  1 0
2 3

( )f f
 − −

× 
 

       

)0       و منه : حسب مبرهنة القيم المتوسطة للمعاد�  )f x  حيث :α �لا وحيدا=
 

1 1α
2 3

,
 − −

∈  
  
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2a، . ومنه :    ). و النقطة هي :  = )2 2 2,A Ln−  ن)0.5........................ (. +

( ) 2 2 2:T y x Ln= − +  ن)0.5.................................................................................................... ( +

)  إ�شاء : –) 7 )T،( )D ، ( )fC :) ............................................................................................0.75(ن 
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)2)- للمعاد� 8 )f x x m= − 2 �لين موجبين �كا� : + 2 2, lnm  ∈ + .) ...................................0.5(ن
 
 

   a@ÂÌä‡n€a@…iaä€Z)07@¬b‘„@H 

0x أ)- –) 1    :2 1 4 1x x+ ≤ +  ،4 2 1 4 4 1² ²x x x x+ + ≤ +     ومنه :+

( )4 2 1 2 1² ²x x x+ + ≤ +...................... 1( ) 

0x   :4 2 1 4² ²x x x+ + ≥.................. 2( )1 . من( )2 و(   x �س�تنتج أن : من أ�ل كل �دد حقيقي(

)موجب تماما:  )2
4 4 2 1 2 1² ²x x x x≤ + + ≤ ن)0.5........................................................................... (+

 

):   موجب تماما xبــ)- من أ�ل كل �دد حقيقي )2
4 4 2 1 2 1² ²x x x x≤ + + ≤ +

    

( )2
4 4 2 1 2 1² ²x x x x≤ + + ≤ +،2 4 2 1 2 1²x x x x≤ + + ≤     ومنه :+
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    ( )fC  :2یقبل مس�تق� مقار� أفقيا معادلتهy                                                                   ن)0.25.......................................................... (. ∞+بجوار  =
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   
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( )fC  : 0یقبل مس�تق� مقار� عمود� معادلتهx  ن)0.25........................................................................ (.  =

f  قاب� للإش�تقاق �لى* :
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f  : 1متناقصة تماما �لى ا�ال 0 0, ,   − ∪ +∞    ،f : 1 متزایدة تماما �لى ا�ال, −∞ − . ) ........ ............ 0.5(ن 

 ن)f : ) ........ ........................................................................................................0.5�دول تغيرات ا�ا�
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) أ)- معاد� المماس–) 5 )T :( ) 1 1 1 12 2
2 2 2 2

: 'T y f x f x
       − −

= + + = − + −       
       

 

                                                                                            ( ) 2 3:T y x= −  ن)0.5............................. (−

6 - (0,x  ∈ +∞  : ( ) ( )g x f x= : و منه  ( )gCیطابق ( )fC .  

      0,x  ∈ −∞  : ( ) ( )g x f x= )  و منه : − )gC هو نظير ( )fC لنس�بة لـ� ( )'xx.) ..................0.5(ن 

)) - بــ)- إ�شاء : 5 )T،( )fC ، ( )gC :) ..........................................................................................01(ن 
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